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CLASE 14: Interacciones débiles
Temas: fenomenología, teoría efectiva de Fermi, violación de paridad, mixing, SU(2)

fenomenología: si hay neutrinos, es débil…

decaimientos de piones cargados

π+ (ud ) ⟶ μ+νμ (99.98%) 2.6 10−8s
π− (du) ⟶ μ−νμ e.m. ~   10−16s

fuertes. ~   10−23s

π0 (uu − dd ) ⟶ γγ (99.79%) 8.4 10−17s

ϕ0 (ss) ⟶ K+K−(us, su)

μ− ⟶ e−νeνμ 2.2 10−6s

ejemplo e.m.

ejemplo fuerte

n ⟶ p e−νe

p ⟶ n e+νe

(d ⟶ u e−νe)
(u ⟶ d e+νe)
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teoría de Fermi: calcar QED
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teoría de Fermi: calcar QED
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 MW ∼ 100 GeV

violación de paridad: los neutrinos o la interacción?

σ(π+ ⟶ μ+νμL) ≠ 0 σ(π+ ⟶ μ+νμR) = 0

Chieng Shiung Wu

60Co ⟶60 Ni + e− + νe
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p n

violación de paridad:
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p n

mediadores neutros:
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Cabibbo Kobayashi Maskawa
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p n

 Gauge SU(2)L:
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 Gauge SU(2)L:
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p n

 Gauge SU(2)L:

M ≡ (0 0
0 me)

  términos de masa explícitos   romperían la invariancia de gaugeMZ0 ≠ 0 ∼ M2
W WμWμMW ≠ 0

 términos de masa (distintas) para los fermiones romperían la invariancia de gauge

W± tienen carga eléctrica, cómo interactúan con QED?

hay interacciones débiles sin intercambio de carga entre las componentes R de los quarks

lista de problemas:


